

“文明新乡 牧野有礼”——文明交通 你我同行

我市举办“致敬最美交警”暨我为老年人文明出行代言活动

□新乡日报全媒体记者 陈曙光 魏文图

“茫茫的车流、匆匆的人海,穿梭奔忙向你涌来,日复一日春去秋来,谁在喧嚣中奉献着爱,你庄严地迎来了日出……”

1月10日,正值第四个中国人民警察节,也是全国第38个“110宣传日”,由市委文明办、市公安局、新乡日报社主办的“文明新乡 牧野有礼”——文明交通 你我同行“致敬最美交警”暨我为老年人文明出行代言活动正式拉开帷幕。

当日下午,群舞《吉祥欢歌》、山东快书《闹红灯》、小品《交通你我他》等特色节目精彩上演,几十位老年朋友身着华丽的服饰,伴着欢快的节拍,舞动着优雅的身姿,以艺术形式向大家传递文明出行的理念。

反光的马甲、白色的手套,用哨声规范车流,用手臂指引方向;黎明上岗或深夜执勤,繁华街道或偏僻乡村……当无数个“他”的身影出现在屏幕上,引得台下观众阵阵掌声。这一幕幕无不蕴含在万千个你我的日常生活图景之中,展现着人民警察的气魄与警民之间的温情。

道路是城市的动脉,体现着一座城市的文明程度,关系着城市的经济社会发展。在车水马龙的城市大动脉中,新乡交警用辛勤的汗水维护秩序与安宁,守护人民群众的幸福平安。

这次活动不仅是开启第八届“暖城之旅”后的又一次落地行动,也是关注老年人“文明出行,平安出行”的新篇章。为更好地倡导老年人文明出行、安全出行的理念,活动特选出了全国人大代表、全国道德模范提名奖获得者、中国好人、新乡好人等,作为“文明出行”形象代言人,由市委宣传部四级调研员王惠,新乡日报社总编辑张哲,市公安局党委委员、交通管理支队支队长张忠文,市公安局交通管理支队纪委书记臧丽娟等领导现场为他们颁发聘书。

道路千万条,安全第一条。据统计,涉及老年人的道路交通事故占比较高,发生时间主要集中在晨练和夜间散步两个时间段,以步行和驾驶电动车、摩托车为主,引发事故主要有三方面原因:违反交通信号灯,不走人行道随意横穿道路以及违法骑行。

全国优秀人民警察、市公安局交通管理支队事故大队副大队长张金中宣读《交通安全倡议书》,提醒老年朋友步行时走人行道,过马路时走人行横道,不随意横穿机动车道;要注意交通信号指示灯变化以及车辆动态,确认安全再通行,千万不要在车辆临近时匆忙加速通过;晨练或晚上出行,应穿戴鲜亮、有反光条的衣服和帽子,以便引起过往车辆的注意,及时避让,最大限度地避免事故发生;出行多选择公共交通工具;不要购买和驾驶无牌无证老年代步车;远离大型车辆,如公交车、洒水车、大货车等均存在一定的视觉盲区,走路、骑车不要在大车前方穿行,转弯时大车有内外轮差,不要与大车抢行,避免危险发生。出行路上,知危险,会避险,才能确保出行安全。

文明出行,关乎每一位老年人的切身利益。它不仅关系我们的生命安全,也影响到城市的交通秩序和形象。在繁忙的交通路况中,每个人都扮演着重要的角色。每个人遵守交通规则,每一次礼让他人,每一次文明驾驶或行走,都是

对城市文明的贡献。

“作为‘文明出行’代言人、德润老年大学校长,有更大的责任和使命为‘文明新乡’和‘文明交通’做好宣传工作,今后将积极参与老年人出行志愿服务,配合交管部门共同推动老年人出行服务的创新和发展,为建设平安幸福、温暖和谐的新乡贡献力量。”市德润万家志愿服务队队长马志强说。

走到哪里,文明交通之声就传到哪里,你我同行,在牧野大地营造文明交通新风尚。

张忠文在致辞中表示,希望全社会紧密携手,共同关心老年人的出行安全问题,不断提高老年人的文明交通意识和避险防范能力,形成尊老、敬老、爱老、助老的浓厚氛围,更加有力地保障老年人的出行安全。同时,也希望广大老年交通参与者,积极发扬老一辈崇法、守法、爱法的传统美德,养成遵规守法、安全至上的良好习惯,争当文明出行的垂范者、引领者,使文明交通在我市街头蔚然成风,让最美交通风景在新乡精彩展现。



颁奖嘉宾向“文明出行”形象代言人颁发荣誉证书



颁奖嘉宾向“文明出行”形象代言人颁发荣誉证书



市公安局党委委员、交通管理支队支队长张忠文(右前一)在活动现场发放《关爱老人文明出行》宣传册



精彩的文艺表演



民警代表出席活动



全国优秀人民警察、市公安局交通管理支队事故大队副大队长张金中宣读《文明出行倡议书》

我市入选一镇一村

省千年古镇千年古村落名单揭晓

本报讯 近日,由省民政厅主办开展的“河南省地名文化遗产千年古镇、千年古村落”认定工作首批入选名单揭晓,全省24个镇、30个村入选地名文化遗产千年古镇、千年古村落,辉县市薄壁镇、凤泉区王岗乡五陵村入选。

“河南省地名文化遗产千年古镇、千年古村落”认定工作去年4月开始,经过遴选推荐、史料考证、实地考察、专家评审等程序,辉县市薄壁镇同时符合5项硬性认定要求,即集镇或中心聚落形成至今达1000年(含)以上,且今为建制镇;专名历代传承,沿用至今达1000年(含)以上,有重要传承价值,知名度高;地名实体文化内涵较丰富,独具特色;古建筑保存较好,传统风貌尚存,名称内涵丰富;历史上为区域范围内政治、经济、文化、交通中心或军事重地,薄壁镇因此成功入选,成为名副其实的“千年古镇”。

凤泉区王岗乡五陵村同时符合村落形成和地名沿用至今达1000年(含)以上,文化内涵丰富,地方特色鲜明、传统聚落形态和典型建筑保存尚好等要求,被认定为“地名文化遗产千年古村落”。

开展“河南省地名文化遗产千年古镇、千年古村落”认定工作,旨在进一步弘扬中华优秀传统文化,切实保护、挖掘和传承地名文化遗产,反映和宣传中国传统政治、经济、文化、历史、民俗发展史,增强文化自信。市民政局区划地名科负责同志表示,我市将认真做好此次认定成果的应用,不断完善地名文化遗产的宣传保护措施,加大地名文化挖掘保护力度,讲好新乡地名故事,增强群众对中华优秀传统文化的认同感、自豪感,推进地名文化与传统文化保护、旅游、农业等发展深度融合,为我市经济社会发展提供动力和支持。

(胡殿芳)

市公安局开展“110宣传日”活动

本报讯(新乡日报全媒体记者 丁艳冰 实习生 李济舜)1月10日,市公安局以“砥砺奋进110,一心为民保安宁”为主题,在市民公园东广场开展庆祝第四个中国人民警察节暨全国第38个“110宣传日”活动。

“110是宝贵而有限的资源,要正确拨打和使用,根据公安部相关规定,遇到刑事案件、治安案(事)件等这些情况可以报警求助”“不要贪、不要怕、不要信,反电信诈骗从防范做起”“新型毒品可能伪装成跳跳糖、巧克力、果冻等食物,陌生人给的东西切勿食用”……活动现场,各警种部门民警紧扣主题,通过悬挂横幅、现场讲解、发放资料、播放宣传片等方式向现场群众大力宣传普及警务知识,对如何正确拨打110进行了普法宣讲,重点针对电信网络诈骗、网络赌博、盗窃、纠纷、溺水、道路交通安全等常见警情,进行了法律法规知识、安全防范常识、自救技巧的宣传普及,切实提升全民安全意识和自我防护能力。

本次活动还设置了送春联、领福字、答题赢奖品等环节,在热闹亲切的互动中,增强广大人民群众对新乡公安工作的理解和支持,让人民群众切实感受到新乡公安的守护和温暖。

我市将持续优化交通结构 大力发展绿色运输体系

本报讯 为持续改善大气环境质量,我市今年将采取多项措施,进一步优化交通结构,有效控制移动源污染排放,推动交通结构向绿色运输体系转型。

在优化调整货物运输结构方面,我市将积极推进大宗货物中长距离运输“公转铁”,新建及迁建煤炭、矿石等大宗货物年运输量150万吨以上的大型工矿企业、物流园区原则上采用铁路或

封闭式管廊运输。加快提升机动车绿色低碳水平,除特殊需求外,各级党政机关每年新增、更新公务用车基本实现新能源化。据了解,到2025年,除应急救援车辆外,全市公交车、巡游出租车和城市建成区的载货汽车(含渣土运输车、水泥罐车、物流车)、邮政用车、市政环卫车、网约车基本实现新能源化。

为进一步强化非道路移动源综合治理,我市新增或更新的3吨以下叉

车基本实现新能源化。到2025年,基本淘汰国一及以下排放标准的非道路移动机械,基本消除非道路移动机械冒黑烟现象。油品质量是降低交通污染的重要环节,我市将继续全面清理整顿无证无照或证照不全的自建油罐、流动加油车和黑加油站,坚决打击将非标油品作为发动机燃料销售等行为,为大气环境质量持续改善贡献力量。

(胡殿芳)

真情办实事 棉被暖民心

本报讯(新乡日报全媒体记者 郭书武)近日,封丘县城关乡小姜堤村困难群众凡瑞玲收到了村干部送来的新被子和棉袄,让她感受到了冬天的温暖。

随着第二批主题教育不断深入,城关乡党委号召全乡各村党支部积极行动,结对帮扶,切实把主题教育的学习成果转化成为办实事的实际效果。小姜堤村学思想、见行动,在村党

支部组织下,落实“二马”机制,从冬季第一场大雪开始就开展困难群众送棉袄棉被活动,把群众的安危冷暖和生活放在心上,将主题教育结合“暖冬”行动落到实处。

当日,小姜堤村党支部书记和村“两委”干部来到村村委会大院集合,清点好物资,冒着严寒开展慰问活动。每到一片,村干部都与困难群众亲切交谈,问长问短,叮嘱他们天冷注意身体,提

醒他们注意用火用电等安全事项。

一床棉被,一件棉袄虽微不足道,却表达了党员干部对困难群众的关心和挂念,体现了主题教育的人脑入心和走深走实。据悉,此次活动小姜堤村共为村里困难群众捐赠了40床棉被和20件棉袄,有效提升了困难群众保暖御寒措施,为他们筑起了一道抵御寒潮的“温暖防线”,得到了群众的一致好评和交口称赞。

新乡市欧美同学会(新乡市留学人员联谊会)成立

(上接第一版)

谢松民指出,市欧美同学会是党领导下的具有群众性、高知性、统战性的人民团体,肩负着团结引领广大留学人员的职责使命。要坚守报国初心、厚植家国情怀,始终把正确办学方向,引领广大留学人员忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”,矢志不渝听党话、感党恩、跟党走;弘扬留学报国光荣传统,把爱国之情、强国之志、报国之行统一起来,不断开创我市留学报国事业新局面。要发挥优势作用、服务中心大局,引领广大留学人员充分发挥智力、资源优势,将所学知识与家乡建设紧紧相连,在建言资政、“双招双引”、宣传推介上展现新作为,努力在牧野大地上奋发作为,创造辉煌。要加强自身建设,树立良好形象,加强组织建设,健全工作机制,强化服务保障,真正把市欧美同学会打造成为新乡留学人员的团结之家、奋斗之家、温暖之家。

大会选举产生了市欧美同学会(市留学人员联谊会)第一届理事会会长、副会长,杨亚东当选为会长。

封丘县志愿服务 让文明实践更“暖心”

本报讯(新乡日报全媒体记者 郭书武)1月5日,封丘县2023年度新时代文明实践志愿服务项目大赛在县新时代文明实践中心举办。

本届大赛主题为“传承雷锋精神 助力文明实践”,由县委宣传部、县新时代文明实践中心主办,县融媒体中心承办。全县各新时代文明实践分中心、所、站,各社会团体志愿服务队代表及参赛选手共150余人参加活动。

大赛中,17个进行决赛角逐的项目精彩呈现,各有亮点。主题涵盖文明风尚、环境保护、健康医疗、助学支教、孝善敬老等类型。展示成绩成效、碰撞思想火花、PK能力水平、共享方式方法……项目志愿者代表以饱满的热情围绕项目源起、实施方案、规模成效、社会价值和前景展望等进行介绍,充满诚意和新意的讲述,深深吸引着台下每位观众。最终“声动封丘”歌唱大讲堂志愿服务项目、“状元小镇”助

学志愿服务项目以及“聚爱同行”关爱项目荣获大赛一等奖,此外还评出二等奖项目6个,三等奖项目8个。本届大赛为封丘第二次全县范围内的志愿服务项目集中展示交流,充分展现了志愿服务封丘新气象,提升了志愿服务封丘新温度。

从活动到项目,从亮点到品牌,民之所需,行之所至。去年,封丘县大力弘扬志愿服务精神,建强基层志愿服务阵地,打造更多项目精品,持续壮大志愿服务队伍,广泛参与文明建设、环境治理、秩序维护、扶弱济困等各领域服务。

目前,封丘县共成立志愿服务队3225支、注册志愿者5.7万人,实施志愿服务项目860个,去年常态化组织开展志愿服务活动达2350余场次,惠及群众超百万人次,群众对志愿服务活动的满意度和支持率达100%。①